

商业银行纷纷推出手机信用卡

“无卡无现金”时代加速到来

■本报记者 张淑贤

4月17日,交通银行宣布推出“手机信用卡”,这是继工商银行2015年推出手机信用卡后又一家推出“无实体卡”信用卡的银行。

不同于以往线下办卡需要等两周左右时间拿到实体卡片后才可消费的模式,交通银行手机信用卡可实现“秒开、秒贷”的体验,无须等待卡片邮递,立等可用。据介绍,申请者通过客户经理手中的终端,上传资料后最快2秒、平均49秒即可完成申请审批,符合条件的客户即可获得消费信贷授信,实现无卡购物或借贷。

对于优质客户,交通银行手机信用卡还无需提供额外资料,在授予信用卡额度的同时,还可进一步授予专属消费信贷额度,实时满足客户各类消费需求。值得一提的是,手机银行卡同时支持云闪付、Apple Pay、支付宝、微信支付等全场景支付需求。

一部手机就能取代信用卡,在银行业已非新鲜事。2015年,工商银行推出基于手机的HCE云闪付信用卡,支持线下“近场”挥卡支付和线上“远场”一键支付。根据该行公开的数据,截至2016年上半年,该行手机信用卡发卡量就已超过百万张。

此外,兴业银行也已推出手机信用卡,而浦发银行则在信用卡App中推出扫码支付功能,同样实现“挥手机支付”功能。

融360信用卡分析师孟丽伟认为,信用卡的本质是银行授予客户一笔信用额度,供客户用于透支消费,并享受一定的免息期。过去很长一段时间,由于受到交易方式的约束,这笔信用额度必须以实物卡片为载体。但随着支付方式的演变,线上支付、手机支付越来越普遍,

甚至逐渐替代传统的线下支付方式,只要绑定信用卡账号即可通过电脑、手机等新型载体完成支付,因此,实物卡片就变得可有可无。

在银行致力于推动实施“无卡”策略时,支付宝等机构正在打一场“现金消灭战”。昨日,无现金联盟正式成立,联合国环境署、蚂蚁金服作为理事,和首批15家联盟成员一起倡导低碳运营,加速从现金到无现金支付的转化。

作为无现金联盟的发起方之一,蚂蚁金服宣布未来两年将提供60亿元来帮助联盟成员推进无现金进程。而在今年3月份,蚂蚁金服旗下支付宝宣布,计划用5年时间推动中国进入无现金社会,为了达到该目的,支付宝推出“奖励金”计划,即在3月5日-6月17日期间,用支付宝钱包每天线下首次消费超过2元的,就能获得1笔奖励金,周日到周四累积的金额,周五周六消费时会直接抵扣。活动覆盖餐饮、超市、便利店、影院、医院、公共出行、游乐园等商家。活动期间,用户使用余额宝付款,奖励金还将翻倍,最高达999元。

此外,支付宝今年还已上线“收钱码”功能,点击页面上的“收钱”按钮,即可发起面对面收款,这意味着,以前许多只能使用现金的小角落,也能被移动支付覆盖了。不仅如此,支付宝还通过服务人员向一些没有安装支付宝的用户派发二维码。没有安装支付宝的用户,也可以通过扫描、填写相关信息后转账到收款人银行账户,达到“不安装支付宝也能使用支付宝”的目的。

无卡无现金时代正加速到来。截至2016年底,支付宝实名用户已超过4.5亿,而另据融360调查数据,在支付时,53.3%会选择支付宝或微信支付,转账时选择支付宝或微信的比例更高达72.3%。

4月迎投资结构调整“窗口期”

挖财:建议减持价值类资产

本报讯(记者 张淑贤)在周期复辟之争延续、地缘政治紧张、避险情绪蔓延的背景下,挖财近日发布的4月资产配置月报认为,当下是一个调整投资结构的时间窗口。挖财研究院建议,对投资者而言,目前应部分减持年初以来已有一定收益的大盘价值类资产,适当降低风险敞口。同时,在增持现金及黄金类资产以应对国际形势外,股票类资产的配置也应更强调分散配置,但还需要全面转向防御。

“对于年内经济走向,我们的观点中性偏保守。”挖财投资总监李佳说,如果人民币贬值压力再现,货币政策继续被动收紧,对周期复辟而言是一个隐忧。比如,近期

外围经济继续对国内货币政策的灵活性构成压力,美联储不断讨论“缩表”(收缩资产负债表)事宜,或将使流动性加速回归美国。

另一方面,4月份地缘政治氛围紧张,避险情绪蔓延。在这样的背景下,黄金攀升至5个月以来高位。针对不断蔓延的避险情绪,李佳认为,目前属于大国之间的政治博弈,虽然博弈强度有所升级,但总体而言可控。

挖财资产配置月报指出,大类资产的后续表现仍取决于中美两国的经济走向,且最有可能发生的情景是,两个地区的经济都无法达到市场上乐观派的预期。李佳

说,如果美国经济没有预期的好,加息会变慢,“缩表”也只停留在讨论阶段;对中国来说,资本流出和人民币贬值压力缓解,有利于继续深化结构性改革,即便经济没有想象中强劲,但货币政策有放松空间。

对于一些权益类的投资而言,届时流动性因素和估值因素都构成利好。挖财资产配置月报指出,这意味着投资者在微观环节上的配置逻辑应相应进行调整,资金或将重新流向小盘股和成长股,逆转年初以来价值为先行情的行情。具体资产配置上,月报建议减持权益类资产和海外投资,增持现金理财和另类投资(黄金等),维持固定收益类资产的持仓水平不变。

狐狸金服推一站式理财平台

布局智能金融服务体系

本报讯(记者 张淑贤)近日,搜狐旗下金融科技集团狐狸金服一站式综合理财平台——狐狸慧赚正式上线,为互联网用户提供定制的综合理财服务。目前,狐狸慧赚平台已覆盖了多个领域理财产品,未来还将逐步增加互联网保险、互联网基金以及海外资产,实现一站式管理多类别理财账户,为用户提供风险匹配的理财产品。

据介绍,狐狸慧赚的理财产品中已包含慧盈、慧保、慧优三大产品,其中慧盈是经狐狸金服研发的“风刃”风控技术严格

筛选、监控的资产项目,投资人自主认购并享受约定投资收益;慧保由保险公司提供履约保证保险,一旦发行人不按合同约定履行义务,由保险公司承担赔偿责任;慧优是狐狸慧赚甄选持牌金融机构如银行券商等推荐的优质资产。

此外,狐狸慧赚还将以科技驱动逐步发展成为智能化理财平台,即通过大数据、量化金融模型以及智能算法等技术,绘制精准的用户画像,为用户个性化定制收益与风险匹配最优的投资组合产品,帮助用户智能配置资产、分散投资风险。

狐狸金服创始人兼CEO何捷表示,“狐狸慧赚是狐狸金服布局智能金融服务体系的一环,结合大数据和人工智能技术,实现根据用户投资偏好和风险承受能力,生成个性化定制投资组合,并借此逐步升级为智能金融理财平台。”

目前,狐狸金服正在打造智能金融服务体系,旗下包含了狐狸慧赚、搜易贷、小狐分期、云狐征信、商业保理、融资租赁等。其中,搜易贷仍是狐狸金服旗下网贷平台,未来狐狸慧赚与搜易贷将为不同投融资需求人群提供服务。

垃圾不落地

浦东更美丽

